

违法78起,套牌奔驰终于栽了

济青南线智能交通安全系统已启用,违法行为一抓一个准

超速行驶是高速公路死亡交通事故的“主要杀手”。为遏制超速行驶违法行为,交警部门在高速公路区间测速等电警设备对违法车辆进行抓拍处罚。然而,由于部分违法车辆采用帆布蒙住号牌、套牌、使用伪造、变造号牌等违法方式,致使测速抓拍无效。

从今年8月份开始,新高速智能交通安全系统在济青南线正式启用,智能抓拍、巡检比对、公安大数据筛查,蒙住号牌、套牌、伪造变造号牌在高速路上狂飙一抓一个准。

本报记者 王兴飞

从锁定到查获 仅用7分钟

11月3日下午4点28分,山东省高速交警总队二支队指挥中心,民警通过高速公路智能交通安全管理系统分析研判发现,一辆悬挂鲁B1HXXX的奔驰越野车正在辖区济青南线高速公路上超速行驶,智能系统自动比对显示,该套牌车车辆特征与登记信息不符,车辆涉嫌套牌,且长期在高速公路上违法超速行驶。

下午4点35分,这辆套牌车辆在二支队沂源大队辖区249公里处被提前布控的民警查获。从智能系统比对发现到车辆被布控查获,全程仅用了7分钟。

驾驶员不仅未携带驾驶证和车辆行驶证,对车辆的真实号牌信息也默不作声。

“该号牌实际所属车辆应为一辆黑色别克轿车,我们将



遮挡号牌车辆被智能抓拍后,通过技术比对就能查出其号牌,本报记者 王兴飞 摄

这辆套用的车牌号输入到违法处理系统,显示这辆奔驰车套用该车牌产生的交通违法累计共有78起,其中高速公路超速违法22起,有6起为超速50%以上,仅这22条超速违法罚款累计达15200元。”省高速交警总队二支队沂源大队二中队队长李文介绍,除22条超速违法外,该套牌车其余56起违法中,市区闯红灯就占了47起。

每个高清电子眼 覆盖方圆五公里

山东省高速交警总队二支队管辖的济青南线高速公路上,日均查处套牌、伪造、变造号牌违法行为就在30起左右,这一数字还不包括遮挡号牌等违法行为。

“济青南线高速智能交通安全系统8月20日正式启用,可以对超速、低速、违法停车、占用应急车道、大型车辆占用最左侧车道、违法禁令标志指示、违反禁止标志指示、倒车、逆

行、涉牌违法等交通违法行为进行抓拍处罚。”省高速交警总队二支队指挥中心民警耿建峰介绍,济青南线新增高清视频监控51处,基本实现辖区重点路段全覆盖。

“这些高清电子眼可以360度旋转,方圆5公里范围内可以有效覆盖,该范围内可清晰识别车辆号牌、车型和驾驶人面部特征和动作。”耿建峰称,通过视频巡检方式,高清电子眼可以轻易识别并抓拍十多种违法行为。

全场300多公里的济青南线高速公路,借助智能系统,高速交警只需要不到两小时就能实现一次全程巡检,对上述十多种违法行为开展智能查处。

挡号牌没抓现行 技术比对仍能锁定

二支队指挥中心民警倪晓锋介绍,在新智能系统下,借助公安大数据,用帆布遮挡号牌、套牌、伪造、变造号牌这些以往

束手无策的交通违法行为已经能够经技术比对后锁定违法车辆并予以处罚。

倪晓锋介绍,发现涉牌违法车辆只是第一步,要打击违法就要落实违法车辆实际信息,但高速路车辆行驶速度快,一些违法车辆可能尚未完成布控查处就已驶离高速公路。

“违法车辆驶离后,违法行为依旧可以经过技术比对进行处罚。”倪晓锋称,涉牌违法车辆被抓拍后,经过技术比对获取有效信息,借助公安大数据库进行模糊检索,缩小嫌疑车辆范围,通过比对车辆行驶轨迹、车型特征等,违法车辆就可以轻松锁定。

“前不久,一辆黑色北京现代轿车在济青南线向西行驶,该车号牌被帆布全部遮挡,在行经沂源大队辖区时被智能系统抓拍,经过技术比对,借助智能系统和公安数据库,落实该车实际号牌,随即该车被录入违法系统进行处罚。”倪晓锋说。

头条相关

济南前10个月查处 渣土车违法4859起

本报济南11月4日讯(记者 王兴飞 通讯员 杨厚福) 故意遮挡号牌、闯红灯、超速、超载、沿途撒漏建筑垃圾……渣土车不仅是交通违法大户,动辄造成死亡事故。11月4日下午,济南交警对违法渣土车和涉事单位进行通报,37辆严重违法的渣土大货车、24家运输企业被曝光,另有7名大货车驾驶员因一个积分周期内记满12分驾驶证被降级。

据统计,1月至10月,济南交警部门在全市范围内共查处违法大货车4859起,罚款7372500元,共有24家运输单位、37辆渣土车被强制停工整顿,26家运输单位被书面警告。

根据公安部123号令规定,在一个记分周期内,持大客车、公交、大货车驾驶证的驾驶员交通违法行为达到或超过了12分的,按照公安部设定的程序,系统会自动对这些驾驶员进行降级处理。持A照、B照的驾驶员,往往以开车为职业,一旦降级,对应准驾车型无法驾驶,相当于“丢了饭碗”。今年以来,济南市已有7名驾驶员因交通违法行为记满12分失去了大货车的驾驶资格。

燃气公司推保险 让居民一买五年

本报泰安11月4日讯(记者 赵兴超) 4日,有居民在小区看到燃气公司贴出通知,要求居民购买燃气综合险,一买就是5年。燃气公司称,公司在推广燃气险,主要为居民安全着想,并未强制。

4日,家住东岳大街的李先生反映,小区门口贴了一则燃气公司的通知,要求住户购买一份燃气综合险。居民们不知道这份通知的真假,按照通知的说法,是燃气公司要求居民购买保险,通知落款为泰安泰山港华燃气。

通知的真假让居民心里有疑问,通知中“燃气公司要求普及以家庭为单位缴纳燃气综合险”的说法,更让居民有质疑。李先生说,按照这个说法,居民们就得遵照燃气公司的要求购买保险,一买就是五年的,保费100元虽然不高,但是购买保险怎么能由燃气公司强制呢?按照通知上要求的缴费方式,是要居民准备好身份证及费用,在抄表员上门抄表登记时登记并收费。

对此,泰山港华燃气有限公司工作人员解释说,公司确实是在开展普及燃气综合险业务,主要是为居民用气安全考虑,不存在强制购买要求,由居民自愿购买。

临朐开展联合执法 打击涉农经济犯罪

本报潍坊11月4日讯 日前,临朐县公安局经侦大队会同临朐县市场监管局开展联合执法,严厉打击涉农经济犯罪,积极推进“亮剑行动”有效开展,对全县化肥市场进行了联合检查,收到了良好效果。

此次检查,公安、市场监管局共出动执法力量十余人次,对全县化肥生产、销售网点进行了全面检查。在检查中对发现的可疑化肥,全部进行抽检,对于发现存在的违法行为为进一步调查。

(刘怀刚 张凤涛)

“沂蒙六姐妹”之一伊廷珍去世

享年89岁,六姐妹中只有90岁的伊淑英老人还在世

本报临沂11月4日讯(记者 高祥 通讯员 张圣虎 傅家德) 全国著名支前模范、“沂蒙六姐妹”之一,伊廷珍同志因病于2015年11月3日下午6点40分去世,享年89岁,是六姐妹中唯一的军嫂。

伊廷珍,中共党员,汉族,1926年7月4日出生,蒙阴县野店镇烟庄村人。1941年7月1日加入中国共产党,并担任烟庄村副村长和识字班班长。伊廷珍与张玉梅(已故)、杨桂英(已故)、伊淑英、冀贞兰(已故)、公方莲(已故)五位老人被尊称为“沂蒙六姐妹”。

在莱芜战役、淮海战役中,特别是孟良崮战役期间,沂蒙六姐妹不分昼夜,在村干部和民兵都上了前线的情况下,发动全村男女老幼,为部队纳军鞋、护理伤病员等,为革命胜利做出了突出贡献。1947年6月10日,当时鲁中军区机关报《鲁中大众报》以《妇女支前拥军样样



左起为伊廷珍、伊淑英、冀贞兰、张玉梅。目前仅有伊淑英老人在世。

好》为题,报道了这支模范群体。从此,“沂蒙六姐妹”的名字传遍了整个沂蒙山区。

2009年,一部以她们为原型的电影《沂蒙六姐妹》作为新中国成立60周年的献礼片,在全国公映,再一次感动了全国观众。2011年5月23日,“沂蒙六

姐妹”纪念馆在蒙阴县烟庄村开馆。

据了解,伊廷珍自2008年患有小脑萎缩后,衣食住行均有自己的子女轮流照顾。今年农历九月初一突发脑梗塞,在医院抢救性治疗一个多月后回家观察疗养。

伊廷珍去世后,当年的“沂蒙六姐妹”中,如今在世的只有患病卧床3年的90岁的伊淑英老人。“沂蒙六姐妹”中的公方莲1976年病故,杨桂英于2002年去世,冀贞兰于2009年9月去世,张玉梅于2015年4月去世。

张玉梅,1928年出生,汉族,祖籍山东新泰。1947年任蒙阴县烟庄村村长,在村里做妇女、青年团、儿童团的工作。是多支部队的名誉指导员。2015年4月15日逝世。

杨桂英,1925年出生,汉族,祖籍山东新泰。受丈夫的影响,1943年加入中国共产党,并担任村妇救会长。一直担任党支部委员,妇女主任至1992年65岁高龄。2002年6月因病逝世。

冀贞兰,1929年出生,汉族,蒙阴县高都镇西高都村人。1943年在西高都村参加组织妇女识字班,17岁时嫁到野店镇烟庄村。2009年9月逝世。

公方莲,汉族,生于1924年,蒙阴县野店镇烟庄村人。解放后在村里做过妇女工作。1976年8月病故。

伊淑英,蒙阴县野店镇烟庄村人,1925年出生,汉族。她出身贫寒,家人为革命牺牲成了孤儿,当过童养媳。1941年17岁时就加入了中国共产党,是全村抗战时期入党的第一个女党员,组织本村妇女积极开展抗日斗争。1950年在野店担任妇代会会长,一年以后,她回到烟庄从事妇女工作。

资料链接

“沂蒙六姐妹” 其他五人简历